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Μήνυμα Οικουμενικού Πατριάρχη υπέρ ειρήνης 
και διαλόγου από το Βουκουρέστι
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ηχηρό μήνυμα κατά του πολέμου και της εργαλειοποίησης της πίστης για 
πολιτικές σκοπιμότητες, και υπέρ της ειρήνης και του διαλόγου έστειλε, 
μεταξύ άλλων, από το Βουκουρέστι ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος, ο οποίος πραγματοποιεί επίσημη επίσκεψη στην 
πρωτεύουσα της Ρουμανίας κατόπιν αδελφικής πρόσκλησης του 
Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ.
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Σε ομιλία κατά τη διάρκεια επισήμου δείπνου που παρετέθηκε προς τιμήν του από 
το Ίδρυμα Alexandrion την Κυριακή 26 Οκτωβρίου 2025, ο Παναγιώτατος 
υπενθύμισε τον καθαρά πνευματικό, υπερεθνικό χαρακτήρα του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, τονίζοντας με έμφαση:

«Ως Οικουμενικό Πατριαρχείο – ένας υπερεθνικός, καθαρά πνευματικός θεσμός, 
του οποίου η δύναμη προέρχεται από τη δύναμη της αγάπης και όχι από την αγάπη 
για την εξουσία – δεσμευόμαστε σε ειρηνικές λύσεις για τις συγκρούσεις του 
κόσμου μας, βασισμένες στο Ευαγγέλιο του Χριστού, και όχι σε κοσμικά, πολιτικά 
μέσα».



Σαφής θέση για τον πόλεμο στην Ουκρανία

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος αναφέρθηκε με θλίψη στον 
συνεχιζόμενο πόλεμο στην Ουκρανία.

«Πενθούμε για τον συνεχιζόμενο αδελφοκτόνο πόλεμο κατά της Ουκρανίας από τη 
Ρωσική Ομοσπονδία. Και από την πρώτη στιγμή καλέσαμε για την άμεση παύση 
του», επισήμανε.



Παράλληλα, έστειλε μήνυμα προς όσους επιχειρούν να χρησιμοποιήσουν τη 
θρησκεία για πολιτική νομιμοποίηση:

«Πρέπει να αντισταθούμε στη χρήση της ιερής μας Πίστης για καθαρά πολιτικά 
οφέλη», τόνισε.



Μέση Ανατολή – Η τύχη του Χριστιανισμού στην κοιτίδα της πίστης

Κάνοντας αναφορά στην τραγωδία της Γάζας και γενικότερα στη Μέση Ανατολή, ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης κάλεσε σε εντατικοποίηση των ειρηνευτικών 
προσπαθειών.



«Επιπλέον, καθώς αναλογιζόμαστε τη Μέση Ανατολή και την πρόσφατη τραγωδία 
στη Γάζα, ενώ επαινούμε τις ειρηνευτικές προσπάθειες του Προέδρου των ΗΠΑ 
Ντόναλντ Τραμπ, πρέπει όλοι να εντείνουμε τις προσπάθειές μας για να 
οικοδομήσουμε γέφυρες αντί να καταστρέφουμε σπίτια. Η μοίρα του Χριστιανισμού 
στη γη που γέννησε τον Σωτήρα μας κρέμεται από μια κλωστή», υπογράμμισε.



Υπενθύμισε επίσης την ευθύνη της Εκκλησίας να μιλά ακόμη και απέναντι στην 
εξουσία.

«Και το μέλλον των αδελφών μας στη Συρία, την Αίγυπτο, την Ιορδανία, τον 
Λίβανο και τις υπόλοιπες χώρες όπου υπάρχουμε από την εποχή των Αποστόλων 
μας υποχρεώνει να δίνουμε αληθινή μαρτυρία, ακόμη και όταν το να λέμε την 
αλήθεια στην εξουσία είναι ένα δύσκολο έργο», επισήμανε.



Αναγνώριση της Θείας εικόνας σε κάθε άνθρωπο.

Σε άλλο σημείο ο Παναγιώτατος αναφέρθηκε στην αναγνώριση της Θείας εικόνας 
σε κάθε άνθρωπο.

«Η αναγνώριση της έμφυτης εικόνας του Θεού σε κάθε ανθρώπινο πρόσωπο είναι η 
βάση κάθε διαθρησκειακής και διαχριστιανικής πρωτοβουλίας», επεσήμανε.

Παράλληλα μίλησε για την ανάγκη διαλόγου, συνεργασίας και «οικοδόμησης 
γεφυρών», όχι «τείχη μίσους».



Αναφορά στον εκλιπόντα Δρ. Nawaf Mtanios Salameh

Στη διάρκεια της εκδήλωσης, ο Οικουμενικός Πατριάρχης αναφέρθηκε και στον 
εκλιπόντα ιδρυτή του Alexandrion Group and Foundation και Άρχοντα 
Ρεφερενδάριο του Οικουμενικού Πατριαρχείου Δρ. Nawaf Mtanios Salameh, 
τονίζοντας: «Ήταν ένας άνθρωπος όλων των εποχών… Αἰωνία ἡ μνήμη αὐτοῦ».

(Μπορείτε να διαβάσετε ολόκληρη την ομιλία του Οικουμενικού Πατριάρχη στα 
Αγγλικά πατώντας ΕΔΩ)
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